



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

16 noiembrie 2015

**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 15.11.2015, ora 08.00 - 16.11.2015, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 16.11.2015, ora 06.00

RĂURI: Debitele au fost în general staționare.

Creșteri de niveluri și debite datorită precipitațiilor căzute în interval și propagării s-au produs pe râurile din bazinele hidrografice: Vișeu, Iza, Tur, Someșul Mare, Lăpuș și bazinele superioare și mijlocii ale râurilor: Crasna, Barcău, Crișuri și Arieș.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul normalelor lunare) pe cursul inferior al Crasnei, unele râuri din Dobrogea și din bazinele inferioare ale Vedei și Argeșului și mai mici (10-30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Iza, Tur, Crișul Negru, Moravița, Rm. Sărat, Jijia și Bârlad și unii afluenți ai Someșului (Ilișua, Bistrița, Lonea, Lăpuș) și Mureșului inferior (Secaș, Ampoi, Râul Mare, Cerna).

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general staționare.

Se pot produce creșteri ușoare de debite pe unele râuri mici din centrul și nordul țării datorită precipitațiilor prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE: Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 15-16.11.2015 a fost în scădere, având valoarea de 2500 m³/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4650 m³/s).

Pe tot sectorul aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere, exceptând Calafatul unde au fost în creștere ușoară.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în staționar (2500 m³/s).

Pe tot sectorul din aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 15.11.2015, ora 08.00 - 16.11.2015, ora 06.00

În țară, deși temperatura aerului a scăzut față de ziua precedentă la nivelul întregii țări, vremea s-a menținut în continuare mai caldă pentru această perioadă, îndeosebi în regiunile sudice și estice. Cerul a fost mai mult noros în vestul, nordul și centrul țării și variabil în rest. A plouat în vest și nord-vest și pe arii mai restrânse în centrul teritoriului, iar în Maramureș s-au acumulat cantități de apă de până la 20 l/mp. În Carpații Orientali, Munții Apuseni, pe parcursul nopții, cu totul izolat, și în masivele sudice, la altitudini de peste 1500m, s-au semnalat precipitații slabe, predominant sub formă de ninsoare, iar la stațiile meteo Bucin și Țarcu s-a consemnat polei. Vântul a prezentat intensificări la munte, în special pe creste, unde rafalele au depășit 90 km/h, dar trecător și în celelalte zone. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 4 grade la Toplița și 17 grade la

MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

Calafat, iar la ora 06 se înregistrau 2 grade la Ocna Șugatag și Târgu Logrești și 14 grade la Sânnicolau Mare, Arad, Băile Herculane, Bechet și Calafat.

Observații: În intervalul de diagnostică a fost în vigoare o atenționare cod galben de fenomene meteo periculoase imediate, vizând intensificările de vânt, emis de către SRPV Bacău pentru nordul Carpaților Orientali.

La București, deși temperatura aerului a scăzut față de ziua precedentă, vremea s-a menținut caldă pentru această perioadă. Cerul a prezentat înnorări în primele ore ale zilei, dar apoi s-a degajat, devenind variabil. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 14 grade la Afumați și Băneasa și 15 grade la Filaret, iar la ora 06 erau 5 grade la Băneasa și 8 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 16.11.2015, ora 08.00 - 17.11.2015, ora 08.00

În țară, valorile termice diurne vor crește față de ziua precedentă, în cea mai mare parte a țării, astfel că vremea va deveni caldă pentru această perioadă, dar cu precădere în vest și în sud. Cerul va fi temporar noros și, îndeosebi ziua, va ploua slab, local la munte, în centrul și nordul țării, pe arii restrânse în regiunile estice și cu totul izolat în rest. În zona montană înaltă, izolat, vor mai fi și precipitații sub formă de lapoviță sau ninsoare. În prima jumătate a intervalului, vântul va avea intensificări temporare în sudul, estul și centrul teritoriului, cu viteze de până la 50...60 km/h, iar la munte va sufla tare. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 7 grade în nordul Moldovei și 20 de grade în Muntenia, iar cele minime se vor încadra între 0 și 9 grade. Noaptea, în zonele joase vor fi condiții de ceață.

La București, valorile termice vor marca o creștere față de ziua precedentă, astfel că vremea va deveni deosebit de caldă pentru această perioadă. Cerul va fi variabil, cu înnorări după-amiaza și în prima parte a nopții, când vor fi condiții de ploaie. Vântul va sufla în general moderat ziua, apoi va slăbi în intensitate. Temperatura maximă va fi de 17...19 grade, iar cea minimă de 5...6 grade.

II. CALITATEA APELOR

a. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

b. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că, din rezultatele analizelor efectuate în data de 12.11.2015, în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 μg/mc) pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul <10 microni).

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite, iar la nivelul fondului forestier de stat nu s-au înregistrat incendii sau doborâturi de vânt.

MINISTERUL MEDIULUI ȘI SCHIMBARILOR CLIMATICE

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.